
Manifesto Testamentti - Tuhat suomalaista Elokuu 2022

MANIFESTO
TESTAMENTTI

Tuhat suomalaista / Elokuu 2022



Manifesto Testamentti - Tuhat suomalaista Elokuu 2022

Tutkimusaineisto validoidaan henkilön ja annettujen vastausten suhteen. Validointi tapahtuu vertaamalla paneelihallintajärjestelmän ja 
vastausten taustatietoja keskenään, analysoimalla annettuja vastauksia, lomakkeen täyttöastetta sekä erinäisin loogisuustarkistuksin.   

Tutkimuksen toteutus

• IROResearch Oy:n Tuhat suomalaista -tutkimuksen tiedonkeruu tehtiin internetissä 
IROResearch Oy:n valtakunnalliseen kuluttajapaneeliin. 

• Tutkimuksen otos painotettiin iän, sukupuolen, asuinpaikkakunnan tyypin sekä 
maakunnan mukaan vastaamaan suomalaista väestöä valtakunnallisesti.

• Tutkimushaastatteluja tehtiin yhteensä 1000.

• Tutkimuksen tiedonkeruuaika oli 16.-24.8.2022.

• Tutkimuksen tilastollinen virhemarginaali on maksimissaan n. + 3,2 %-yksikköä.

SFS-ISO 20252:2012 sertifioitu  
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Kaikki

N=1000
%

Talouden bruttotulot

Alle 10.000 € 6

10.001 - 20.000 € 9

20.001 - 30.000 € 9

30.001 - 40.000 € 11

40.001 - 50.000 € 10

50.001 - 60.000 € 9

60.001 - 70.000 € 6

70.001 - 80.000 € 7

80.001 - 100 000 € 9

100 001 € tai enemmän 7

En osaa/halua sanoa 17

Kaikki

N=1000
%

Sukupuoli

Nainen 51
Mies 49

Ikä

18-24 vuotta 10
25-34 vuotta 16
35-44 vuotta 16
45-54 vuotta 15
55-64 vuotta 16
65+ vuotta 27

Koulutus

Peruskoulu 6

Kansakoulu 1

Keskikoulu 2

Ammattikoulu 17
Opisto 8
Ylioppilas/lukio 17

Ammattikorkeakoulu (al. korkea-aste) 21

Yliopisto/korkeakoulu (yl. korkea-aste) 26

Muu 2

Kaikki

N=1000
%

Ammattiasema

Työväestö 22

Alempi toimihenkilö 8

Ylempi toimihenkilö 12

Johtavassa asemassa oleva 3

Yksityisyrittäjä 4

Maanviljelijä 1

Opiskelija / koululainen 13

Eläkeläinen 30

Kotiäiti/koti-isä 1

Työtön 4

Muu 2
Asuinpaikka

Helsinki 12

Espoo, Vantaa, Kauniainen 9

Tampere 4

Turku 3

Muu yli 50.000 asukkaan kaupunki 24

Alle 50.000 asukkaan kaupunki 27

Maalaiskunta 22

Aineiston rakenne – demografiset taustat
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TULOKSET
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37 %

44 %

19 %

Olen harkinnut

En ole harkinnut

Olen jo tehnyt

Testamentin tekeminen 1/3

5

”Oletko harkinnut testamentin tekemistä?​”
Kaikki vastaajat, n=1000
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Kaikki vastaajat, n=1000

SUKUPUOLI

Naiset, n=511

Miehet, n=489

IKÄ

18-34 vuotta, n=257

35-54 vuotta, n=309

55+ vuotta, n=434

TALOUDEN TULOT

Alle 30.001€, n=240

30.001- 50.000€, n=210

50.001- 70.000€, n=146

70.001+ €, n=230

ASUINPAIKKA

Pk-seutu, n=205

Yli 50.000 as. kaupunki, n=310

Alle 50.000 as. kaupunki, n=266

Kunta, n=220

Olen harkinnut En ole harkinnut Olen jo tehnyt

%

6

Testamentin tekeminen 2/3
”Oletko harkinnut testamentin tekemistä?​”
Kaikki vastaajat
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En ole harkinnut 44 %Olen harkinnut 37 %

18-34 vuotiaat 60 %Naiset 40 %

Alempi toimihenkilö / 
työväestö 50 %

Talouden tuloluokka 
alle 30.000 €/v    54 %

35-54 vuotiaat 47 %

Johtava asema/yrittäjä/ 
ylempi toimihlö 44 %

Asuinpaikka pk-seutu 
51 %

Merkitsevät korostumat ryhmissä 3/3
”Oletko harkinnut testamentin tekemistä?​”
Kaikki vastaajat, n=1000

Olen jo tehnyt 19 %

55+ vuotiaat 34 %

Yliopisto-/korkea-
koulukoulutus 26%

Eläkeläinen 37 %

Talouden tuloluokka 
70.000+ €/v    24 %
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37 %

44 %

19 %

Olen harkinnut En ole harkinnut
Olen jo tehnyt

”Testamentti on muotosidonnainen asiakirja. Kuka on laatinut testamenttisi?​”
Vastaajat, jotka ovat tehneet jo testamentin, n=191

Kuka on laatinut testamentin? 1/2

27 %

70 %

3 %

Olen laatinut sen itse

Sen on laatinut juristi

Sen on laatinut tuttavani tai sukulaiseni

Jo tehneet 
vastasivat 

jatkokysymykseen

8

Oletko harkinnut 
testamentin tekemistä?
Kaikki vastaajat, n=1000
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Kaikki vastaajat, n=191

SUKUPUOLI

Naiset, n=95

Miehet, n=97

IKÄ

18-34 vuotta, n=10*

35-54 vuotta, n=32

55+ vuotta, n=150

TALOUDEN TULOT

Alle 30.001€, n=26

30.001- 50.000€, n=41

50.001- 70.000€, n=33

70.001+ €, n=56

ASUINPAIKKA

Pk-seutu, n=41

Yli 50.000 as. kaupunki, n=41

Alle 50.000 as. kaupunki, n=59

Kunta, n=49

Olen laatinut sen itse Sen on laatinut juristi Sen on laatinut tuttavani tai sukulaiseni

”Testamentti on muotosidonnainen asiakirja. Kuka on laatinut testamenttisi?​”
Vastaajat, jotka ovat tehneet jo testamentin

Kuka on vaatinut testamentin? 2/2

%

9*N-luku riittämätön, tulos vain suuntaa-antava
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67

28

21
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Haluan itse päättää mihin omaisuuteni
menee kuolemani jälkeen

Haluan muistaa testamentissa minulle
tärkeitä ihmisiä

Testamentilla voin tehdä
verosuunnittelua perijöideni puolesta

Haluan edistää arvojeni mukaista
toimintaa tukemalla järjestöjen työtä

testamenttilahjoituksella

Muu syy

En osaa sanoa

%

37 %

44 %

19 %

Olen harkinnut En ole harkinnut
Olen jo tehnyt

Testamentin jo 
tehneet

”Mistä syistä olet tehnyt testamentin tai voisit tehdä testamentin?”
Vastaajat, jotka ovat jo tehneet testamentin tai ovat sitä harkinneet, n=561

Syyt testamentin tekemiseen 1/2

sitä harkinnet 
vastasivat 

jatkokysymykseen

TAI

10

Oletko harkinnut 
testamentin tekemistä?
Kaikki vastaajat, n=1000
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”Mistä syistä olet tehnyt testamentin tai voisit tehdä testamentin?”
Vastaajat, jotka ovat jo tehneet testamentin tai ovat sitä harkinneet

Syyt testamentin tekemiseen 2/2

SUKUPUOLI IKÄRYHMÄ
TALOUDEN

BRUTTOVUOSITULOT
ASUINPAIKKAKUNTA

KAIKKI 
VASTA
AJAT

Nainen Mies
18-34 
vuo-
tiaat

35-54 
vuo-
tiaat

55+ 
vuo-
tiaat

Alle 
30.001

€

30.001-
50.000

€

50.001-
70.000

€

70.001
+ €

Pk-
seutu

Yli 
50000 

as kaup

Alle 
50000 

as kaup
Kunta

N= 561 301 260 103 176 282 110 121 83 146 100 164 161 135

% % % % % % % % % % % % % %

Haluan itse päättää mihin omaisuuteni 
menee kuolemani jälkeen

67 66 69 76 66 65 68 67 65 64 68 68 70 63

Haluan muistaa testamentissa minulle 
tärkeitä ihmisiä

28 24 32 47 31 19 44 25 23 24 30 33 24 23

Testamentilla voin tehdä verosuunnittelua 
perijöideni puolesta

21 20 23 20 24 20 11 20 21 32 19 23 23 19

Haluan edistää arvojeni mukaista toimintaa 
tukemalla järjestöjen työtä 
testamenttilahjoituksella

10 10 10 18 15 3 12 10 6 10 15 12 5 7

Muu syy 12 11 12 6 10 14 10 10 16 13 14 10 12 11

En osaa sanoa 5 3 6 3 5 5 3 5 7 3 4 3 5 6

Ero on merkitsevä 99%:n tasolla ylöspäin

Ero on merkitsevä 99%:n tasolla alaspäin
11
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Testamentin jo 
tehneet

”Kuinka monta testamenttia olet laatinut tai harkinnut laativasi?”
Vastaajat, jotka ovat jo tehneet testamentin tai ovat sitä harkinneet, n=561

Laadittavien testamenttien määrä 1/2

sitä harkinnet 
vastasivat 

jatkokysymykseen

TAI

90 %

6 %
4 %

Yhden Kaksi Useamman

12

Oletko harkinnut 
testamentin tekemistä?
Kaikki vastaajat, n=1000

37 %

44 %

19 %

Olen harkinnut En ole harkinnut
Olen jo tehnyt
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Kaikki vastaajat, n=561

SUKUPUOLI

Naiset, n=301

Miehet, n=260

IKÄ

18-34 vuotta, n=103

35-54 vuotta, n=176

55+ vuotta, n=282

TALOUDEN TULOT

Alle 30.001€, n=110

30.001- 50.000€, n=121

50.001- 70.000€, n=83

70.001+ €, n=146

ASUINPAIKKA

Pk-seutu, n=100

Yli 50.000 as. kaupunki, n=164

Alle 50.000 as. kaupunki, n=161

Kunta, n=135

Yhden Kaksi Useamman

%

”Kuinka monta testamenttia olet laatinut tai harkinnut laativasi?”
Vastaajat, jotka ovat jo tehneet testamentin tai ovat sitä harkinneet

Laadittavien testamenttien määrä 2/2
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Testamentin jo 
tehneet

”Viime vuosien aikana Hyvä testamentti -kampanja on vaikuttanut testamenttikulttuurin muutokseen Suomessa. Onko 
Hyvä testamentti -kampanjalla ollut vaikutusta siihen, että olet laatinut testamentin tai harkinnut sen laatimista?”
Vastaajat, jotka ovat jo tehneet testamentin tai ovat sitä harkinneet, n=561

Hyvä testamentti -kampanjan vaikutus testamentin tekemiseen  1/2

sitä harkinnet 
vastasivat 

jatkokysymykseen

TAI

3 %

84 %

13 %

Kyllä Ei En osaa sanoa

14

37 %

44 %

19 %

Olen harkinnut En ole harkinnut
Olen jo tehnyt

Oletko harkinnut 
testamentin tekemistä?
Kaikki vastaajat, n=1000
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Kaikki vastaajat, n=561

SUKUPUOLI

Naiset, n=301

Miehet, n=260

IKÄ

18-34 vuotta, n=103

35-54 vuotta, n=176

55+ vuotta, n=282

TALOUDEN TULOT

Alle 30.001€, n=110

30.001- 50.000€, n=121

50.001- 70.000€, n=83

70.001+ €, n=146

ASUINPAIKKA

Pk-seutu, n=100

Yli 50.000 as. kaupunki, n=164

Alle 50.000 as. kaupunki, n=161

Kunta, n=135

Kyllä Ei En osaa sanoa

%

Hyvä testamentti -kampanjan vaikutus testamentin tekemiseen  2/2
”Viime vuosien aikana Hyvä testamentti -kampanja on vaikuttanut testamenttikulttuurin muutokseen Suomessa. Onko 
Hyvä testamentti -kampanjalla ollut vaikutusta siihen, että olet laatinut testamentin tai harkinnut sen laatimista?”
Vastaajat, jotka ovat jo tehneet testamentin tai ovat sitä harkinneet

15
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3 %

84 %

13 %

Kyllä Ei En osaa sanoa

”Missä yhteydessä olet saanut tietoa Hyvä testamentti -kampanjasta? Mahdollisuus valita useita vaihtoehtoja.​”
Vastaajat, joihin Hyvä testamentti -kampanja on vaikuttanut halukkuuteen tehdä testamentti, n=15*

Mistä on saanut tietoa Hyvä testamentti -kampanjasta?

Kampanja 
vaikuttanut 

halukkuuteen 
tehdä testamentti

Onko Hyvä testamentti -kampanjalla ollut 
vaikutusta siihen, että olet laatinut 

testamentin tai harkinnut sen laatimista?
Testamentin tehneet/sitä harkinneet, n=561

39

38

28

17

9

0

13

0 20 40 60 80 100

Kampanjan tai muiden toimijoiden
verkkosivuilta

Radiosta, televisiosta tai
sanomalehdistä

Sosiaalisesta mediasta

Tilaisuuksista tai tapaamisista

Minulle lähetetystä sähköpostista,
uutiskirjeistä tai kirjepostista

Muualta

En osaa sanoa

%

16

*N-luku riittämätön, tulos vain suuntaa-antava
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”Miksi et ole harkinnut tai tehnyt testamenttia? Mahdollisuus valita useita vaihtoehtoja.”
Vastaajat, jotka eivät ole tehneet/harkinneet testamentin tekemistä, n=439

Miksi ei ole harkinnut tai tehnyt testamenttia? 1/2

39
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25

23

7

1

3

7
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En ole kokenut asian olevan
ajankohtainen

Koen, että perinnönjakoni on niin
selkeä, ettei siihen tarvita testamenttia

Koen, että perintöni on rahassa
mitattuna pieni

En ole tullut miettineeksi asiaa

Koen, että juristin käyttäminen
testamentin laadintaan on liian kallista

En ole tiennyt, että voin laatia
testamentin, koska minulla on perillisiä

Muu syy

En osaa sanoa

%

37 %

44 %

19 %

Olen harkinnut En ole harkinnut
Olen jo tehnyt

Vastaajat joka eivät 
ole harkinneet 

testamentin 
tekemistä vastasivat 
jatkokysymykseen

17

Oletko harkinnut 
testamentin tekemistä?
Kaikki vastaajat, n=1000
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SUKUPUOLI IKÄRYHMÄ
TALOUDEN

BRUTTOVUOSITULOT
ASUINPAIKKAKUNTA

KAIKKI 
VASTA
AJAT

Nainen Mies
18-34 
vuo-
tiaat

35-54 
vuo-
tiaat

55+ 
vuo-
tiaat

Alle 
30.001

€

30.001-
50.000

€

50.001-
70.000

€

70.001
+ €

Pk-
seutu

Yli 
50000 

as kaup

Alle 
50000 

as kaup
Kunta

N= 439 211 228 154 133 152 129 90 63 84 105 145 104 85

% % % % % % % % % % % % % %

En ole kokenut asian olevan ajankohtainen 39 34 43 68 31 17 41 30 32 39 50 46 26 30

Koen, että perinnönjakoni on niin selkeä, 
ettei siihen tarvita testamenttia

36 42 30 18 35 56 30 41 40 51 38 26 44 40

Koen, että perintöni on rahassa mitattuna 
pieni

25 28 22 27 24 24 31 25 29 22 26 25 23 26

En ole tullut miettineeksi asiaa 23 24 23 36 22 12 24 18 22 21 25 30 19 14

Koen, että juristin käyttäminen testamentin 
laadintaan on liian kallista

7 5 10 8 7 7 6 13 7 5 6 7 8 8

En ole tiennyt, että voin laatia testamentin, 
koska minulla on perillisiä

1 0 1 1 1 1 1 - 2 - 2 - 2 -

Muu syy 3 2 4 4 2 2 2 4 3 3 4 1 3 4

En osaa sanoa 7 5 9 7 7 8 5 7 7 4 8 6 7 8

Ero on merkitsevä 99%:n tasolla ylöspäin

Ero on merkitsevä 99%:n tasolla alaspäin
18

”Miksi et ole harkinnut tai tehnyt testamenttia? Mahdollisuus valita useita vaihtoehtoja.”
Vastaajat, jotka eivät ole tehneet/harkinneet testamentin tekemistä

Miksi ei ole harkinnut tai tehnyt testamenttia? 2/2
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Kaksoisklikkaa hiirellä oheista 
Taulukot-objektia saadaksesi 

näkyviin tutkimustaulukot 
Excel-muodossa

• Taulukoissa on väritetty sinisellä ne rivit, jotka 
kertovat vastaajien lukumäärän. 

• Kun jokin prosenttiluku on taulukossa kirkkaan 
vihreällä tai pinkillä alustalla, tarkoittaa se sitä, 
että kyseinen tulos eroaa merkitsevästi 
vastaavasta kokonaistuloksesta 99 %:n 
luottamustasolla, eli se voisi olla sattumasta 
johtuva vain yhdessä tapauksessa sadasta. 
Vihreällä merkityt eroavat merkitsevästi ylöspäin 
ja pinkillä merkityt alaspäin.

• Kun luku on taulukossa vaalealla vihreällä tai 
pinkillä alustalla, on ero merkitsevä 95 %:n 
tasolla.

TAULUKOT

19
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